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       HỌC SINH KHOANH TRÒN VÀO ĐÁP ÁN THÍCH HỢP THEO YÊU CẦU MỖI CÂU.
Câu 1: Hãy chọn câu đúng.

A. Hệ quy chiếu bao gồm vật làm mốc, hệ toạ độ, mốc thời gian.

B. Hệ quy chiếu bao gồm hệ toạ độ, mốc thời gian và đồng hồ.

C. Hệ quy chiếu bao gồm vật làm mốc, mốc thời gian và đồng hồ.

D. Hệ quy chiếu bao gồm vật làm mốc, hệ toạ độ, mốc thời gian và đồng hồ.

Câu 2: Gia tốc của chuyển động thẳng nhanh dần đều:

    A. Chỉ có độ lớn không đổi.                   B. Bao giờ cũng lớn hơn gia tốc của chuyển động chậm dần đều.

    C.Tăng đều theo thời gian.                     D. Có phương, chiều và độ lớn không đổi.

Câu 3. Công thức quãng đường đi được của chuyển động thẳng nhanh dần đều là:

    A. s = v0t + at2/2     (a và v0 cùng dấu).

                 B. s = v0t +  at2/2     (a và v0 trái dầu).

    C. x= x0 + v0t + at2/2. ( a và v0 cùng dấu ). 

     D. x = x0 +v0t +at2/2. (a và v0 trái dấu ).

Câu 4: Chọn câu sai về sự rơi tự do:  
A. Sự rơi tự do là sự rơi chỉ dưới tác dụng của trọng lực .

B. Phương của chuyển động rơi tự do là phương thẳng đứng .

C. Chiều của chuyển động rơi tự do là chiều từ trên xuống dưới.

D. Chuyển động rơi tự do là chuyển động chậm dần đều.

Câu 5: Vận tốc tuyệt đối 


A. là vận tốc của vật đối với hệ quy chiếu chuyển động 


B. bằng tổng của vận tốc tương đối và vận tốc kéo theo 


C. là vận tốc của hệ quy chiếu chuyển động đối với hệ quy chiếu đứng yên

      D. bằng hiệu của vận tốc tương đối và vận tốc kéo theo

Câu 6: Điều nào sau đây là đúng khi nói về chu kỳ và tần số của vật chuyển động tròn đều ?

A. Khoảng thời gian chất điểm quay được một vòng gọi là chu kỳ quay.

B. Tần số cho biết số vòng mà chất điểm quay được trong một giây.

C. Giữa tần số f và chu kỳ T có mối liên hệ:  f = 1/T.

D. Các ý A và B và C đều đúng.

Câu 7: Hãy chỉ ra câu sai? Chuyển động tròn đều là chuyển  động có các đặc điểm:

    A. Quỹ đạo là đường tròn.



B. Tốc độ dài không đổi.      

    C. Tốc độ góc không đổi.  



D. Vectơ gia tốc không đổi.

Câu 8: Với v là vận tốc tức thời, a là gia tốc chuyển động của vật. Chuyển động thẳng nhanh dần đều có:
    A.  a > 0.
                  B. a.v > 0.                     C.  a.v < 0. 
       D. Gia tốc tăng dần theo thời gian.

Câu 9: Tại cùng một vị trí xác định trên mặt đất và ở cùng độ cao, vật I nặng hơn vật II. Khi cùng lúc rơi tự do thì:


    A. hai vật rơi với cùng vận tốc.



B. vận tốc của vật I lớn hơn vận tốc của vật II.

    C. vận tốc của vật I nhỏ hơn vận tốc của vật II.

D. vận tốc của  hai vật không đổi.

Câu 10: Cho phương trình (tọa độ - thời gian) của một chuyển động thẳng như sau:

                                               x = 10+ 2t + 2t2 (với x(m); s(m), v(m/s), t(s) ). 

   Kết quả nào sau đây là sai?

A. gia tốc của chuyển động là 4 m/s2                                       B. tọa độ ban đầu của vật là 10m

C. khi bắt đầu xét chuyển động với tốc độ 2m/s                      D. gia tốc của chuyển động là 1 m/s2    

Câu 11: Tại sao trạng thái đứng yên hay chuyển động của một vật có tính tương đối?

A. Vì trạng thái của vật được quan sát ở các thời điểm khác nhau.

B. Vì trạng thái của vật được xác định bởi những người quan sát khác nhau bên lề đường.

C. Vì trạng thái của vật không ổn định: lúc đứng yên, lúc chuyển động.

D. Vì trạng thái của vật được quan sát trong các hệ quy chiếu khác nhau.

Câu 12: Một chất điểm chuyển động tròn đều quay được 10 vòng trong 4s. Tần số của chất điểm đó là:

A. 2,5 s.
B. 2,5 Hz.
C. 0,4 s.
D. 0,4 Hz.

Câu 13: Một vật nặng rơi từ độ cao 20m xuống mặt đất. Sau bao lâu vật chạm đất? Lấy g = 10 m/s2.

    A. t = 1s.

       B. t = 2s.

           C. t = 3 s.

D. t = 4 s. 

Câu 14: Một chiếc thuyền chuyển động cùng chiều với dòng nước. Tốc độ của thuyền so với bờ là 8 km/h .Vận tốc của nước chảy đối với bờ là 2,5 km/h .Vận tốc của thuyền đối với nước là :

    A. 5,5km/h   

 B. 10,5 km/h


C. 8 km/h

D. 2,5 km/h

Câu 15: Nhận định nào sau đây là sai khi nói về sai số của phép đo các địa lượng vật lý?

A. Cách xác định sai số của phép đo gián tiếp là sai số tuyệt đối của một tổng hay hiệu thì bằng tổng các sai số tuyệt đối của các số hạng.
B. Cách xác định sai số của phép đo gián tiếp là sai số tỉ đối của một tích hay thương thì bằng tổng các sai số tỉ đối của các thừa số.

C. Sai số hệ thống là sự sai lệch do phần lẻ không đọc được chính xác trên dụng cụ 
D. Sai số ngẫu nhiên là sự sai lệch do hạn chế dụng cụ.

Câu 16: Một đoàn tàu đang đi với tốc độ 10m/s thì hãm phanh , chuyển động chậm dần đều . Sau khi đi thêm được 64m thì tốc độ của nó chỉ còn 21,6km/h . Gia tốc của xe và quãng đường xe đi thêm được kể từ lúc hãm phanh đến lúc dừng lại là ?

     A. a =  0,5m/s2, s = 100m .                                  B. a = -0,5m/s2, s = 110m .

     C. a = -0,5m/s2, s = 100m .                                  D. a = -0,7m/s2, s = 200m .

Câu 17: Chuyển động quay của..........là chuyển động tròn đều. 

A. bánh xe ôtô khi vừa khởi hành.                                      B. Trái Đất quanh Mặt Trời . 

C. cánh quạt khi đang quay ổn định.                                   D. cánh quạt khi vừa tắt điện. 

Câu 18: Vật chuyển động nhanh dần đều theo chiều dương với vận tốc đầu 2m/s, gia tốc 4m/s2:

     A. Vận tốc của vật sau 2s là 8m/s                         B. Đường đi sau 5s là 60 m

     C. Vật đạt vận tốc 20m/s sau 4 s                           D. Sau khi đi được 10 m,vận tốc của  vật là 64m/s

Câu 19: Một bánh xe có bán kính 30 cm quay mỗi giây được10 vòng. Tốc độ góc của bánh xe là: 
   A. 6,28 rad/s                         B. 3,14 rad/s                        C. 62,8 rad/s                      D. 31,4 rad/s  

Câu 20: Phương trình chuyển động của một chất điểm dọc theo trục Ox có dạng: x =10 + 60t (x: km; t: h). Chất điểm đó xuất phát từ điểm nào và chuyển động với vận tốc bằng bao nhiêu ?

   A. Từ điểm O, với vận tốc 5km/h.                        B. Từ điểm M, cách O là 10 km, với vận tốc 60 km/h.

   C. Từ điểm O, với vận tốc 60 km/h.                     D. Từ điểm M, cách O là 5 km, với vận tốc 60 km/h.

Câu 21: Đồ thị tọa độ theo thời gian của vật chđ thẳng đều như hình vẽ. 

Phương trình đường đi và quãng đường trong 2s đầu là của vật là:

     A. x = 4 +3t  (x: m; t: s); s=10m              
     B. x = 4 + 3t (x: m; t: s) ; s= 6m               

     C. x = 4 +4t  (x: m; t: s) ; s=10m             
     D. x = 4 + 3t (x: km; t: h) ; s=6m                 

Câu 22: Một ô tô chđ từ A đến B. Trong nữa đoạn đường đầu, xe chđ với tốc độ 15 m/s. Trong nữa đoạn đường sau xe chđ với tốc độ 20 m/s. Hỏi tốc độ trung bình của xe trên đoạn đường AB là bao nhiêu?

   A. 35 m/s.                B. 14,93 m/s.

        C. 17,5 m/s.

D. 17,14 m/s.

Câu 23: Hai vật có khối lượng m1 = 2m2 bắt đầu rơi tự do tại cùng một độ cao, vận tốc tương ứng trước khi chạm đất là v1 và v2 thì 


A. v1 = 2v2
B. v1 = v2 
C. v1 = 4v2 
D. v1 = v2/2
Câu 24: Hai vật được thả rơi tự do đồng thời từ hai độ cao khác nhau h1 và h2 . Khoảng thời gian rơi của vật thứ nhất lớn gấp đôi khoảng thời gian  rơi của vật thứ hai. Bỏ qua lực cản của không khí. Tỉ số các độ cao là bao nhiêu ?
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Câu 25: Công thức liên hệ giữa tốc độ dài và tốc độ góc của chuyển động tròn đều có dạng 
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